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คูมือการใชงาน storage.kku.ac.th 
เนื่องจากปจจุบันทาง KKU ใชสิทธิ์การใชงาน Cloud จากภายนอกทําใหสิทธิ์ในการใชงานเนื้อที่ 

Cloud มีการเปลี่ยนแปลงตลอดเวลาทาง KKU จึงไดมีศูนยใหบริการฝากขอมูลสําหรับบุคลากรสถานปฎิบัติ

ปจจุบันที่เปนพื้นที่ที่ใหบริการ Google Drive จะมีเนื้อท่ีที่ใหบริการสําหรับ บุคลากรสถานะปฏิบัตงิานอยูที่ 

ไดพ้ืนที่ 100 GB และผูเกษียณอายุราชการ 50 GB สําหรับ KKU Storage จะใหบริการสําหรับบุคลากรสาย

สนับสนุนและอาจารยที่ปฏิบัติงาน ซึ่งจะแนะนําใหเก็บไฟลที่ไมคอยไดใชไปไว https://storage.kku.ac.th  

ทางมหาวิทยาลัยขอนแกน ใหใชเพื่อเปนการสํารองขอมูลเปนหลัก (ใชแชรไฟลได)  (โควตาตอนนี้แจงวาไม

จํากัด แตแนะนําใหประมาณไมเกิน 1 TB) เผื่อมีการยกเลิกใหบริการเวลายายลง Harddisk External จะไดไม

ยุงยากและไมใชเวลานานในการถายโอนขอมูล วิธีใชงานเขาเว็บไซตโดยไปท่ี https://storage.kku.ac.th   

 

1. ใสชื่อผูใชงาน เปน Username อีเมล (ไมตองใส @kku.ac.th) และ Password (รหัสผานตัวเดียวกับ

อีเมล) 

 

 



2. เมื่อเขาระบบเรียบรอยแลวใหทําการเลือก File Station กดปุมสีสมใหญๆ / สราง Folder แยก

หมวดหมูที่เราจะเก็บขอมูลเพื่อความเปนระเบียบ 

 
 

3. สามารถเลือกภาษาที่ตองการแสดงผลภาษาไทยและอังกฤษได  

 
 



4. ทําตามภาพหรือใชวิธีคลิกแลว สรางโฟลเดอร  

 

 
 

   
 

 



5.  แลวดําเนินการตั้งชื่อไฟลที่ตองการ 

 

 

 
 

 



6. การจัดเก็บเอกสารหรือขอมูล สามารถจัดเก็บไดท้ังทีละไฟล หรือ ทั้งโฟลเดอร (ถาสงเปนโฟลเดอรที่มี

ไฟลเยอะจะใชเวลานาน) 

-   วิธีการเรียกคืน ไฟลและโฟลเดอรใหคลิกแลว เลือก ดาวนโหลด เพื่อเรียกกลับมาลงเครื่อง

คอมพิวเตอร  
 

 
 

7. การไฟล วิธีแชรเลือกสิ่งที่จะแชรโดยติ๊กถูก / เลือกสรางลิงคที่แบงปน 

- สามารถกําหนดวันหมดอายุใหดาวนโหลดได 

- สามารถกําหนดรหัสผานได 

- สุดทายใหกดเครื่องหมายคัดลอก แลวไปสง ไปวาง ใหผูที่ทานตองการจะแชร 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. โดยเลือกจากเมนูเปนรูปภาพ   เพื่อใชในการแชรไฟล  

สําหรับการแชรขอมูลสามารถแชรได  

- สงขอมูลไปทางอีเมล  

- แชรไปเครือขายสังคม 

- สรางลิงคที่แบงปนเทานั้น 

 

 

 



8.1 หนาจอสําหรับการ สงขอมูลไปทางอีเมล  (Via Email) 

 

 

 
 

 



 

8.2 หนาจอแชรไปเครือขายสังคม (TO Social Network) 

 

 
 

 
 



8.3 หนาจอ สรางลิงคท่ีแบงปนเทานั้น (Create share link only)  ที่สามารถกําหนดรหัสผานได 

 

 

 
 

กรณีท่ีมีไฟลเยอะ ๆ ในโฟลเดอร สามารถสงไฟลที่รวมหลายไฟล เปนไฟลบีบอัดรวมกัน ไฟล 

zip ได เพื่อเวลาสงไฟลขึ้นไปเก็บจะไดคอยดูแคไฟล zip ไฟลเดียววาเสร็จแลวหรือยัง จะไดคอยดูงาย 

ๆ จากนั้นถาจะใชไฟลบน cloud storage นี้คอยไปแตกไฟล zip ไดโดยการคลิกขวาไฟล zip นั้น ๆ 

แตถาสงเอาไว backup ไมตองแตกไฟล zip นั้น 


